

Збігнев Пальський

ЗНИЩЕННЯ НАЦІОНАЛЬНО-ВИЗВОЛЬНОГО ПІДПІЛЛЯ ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ НКВД НА КОЛИШНІХ СХІДНИХ ОКРАЇНАХ ІІ РЕЧІ ПОСПОЛИТОЇ У 1944–1945 РОКАХ*

І. Війська НКВД/МГБ/МВД, призначені для боротьби з підпіллям. Структура, кількість і завдання Внутрішніх Військ

Безпосереднім попередником Внутрішніх Військ НКВД були оперативні війська цього відомства. 4 березня 1941 року на підставі наказу НКВД № 00247 створено Управління оперативних військ, які, відрізнялися від усіх інших військ НКВД. До складу Управління оперативних військ входили: секретаріат, відділ підготовки і бойової підготовки, політичний відділ, освітній, організаційно-мобілізаційний та кадровий відділи. Крім них також існувала інженерно-саперна, санітарно-ветеринарна служби та служба зв'язку¹. Загальна кількість оперативних військ у березні 1941 року складала 65054 солдати, а під кінець року зросла до 79892 людей².

На підставі наказу НКВД № 0053 від 4 січня 1942 року оперативні війська були переформовані у Внутрішні Війська НКВД. Управління Внутрішніх Військ складалося з секретаріату та семи відділів: оперативного, організаційно-мобілізаційного, бойової підготовки, політичного, зв'язку, кадрового, інтендантського, а також служб: автомобільно-броньової, артилерійської, інженерно-саперної, ветеринарної, хімічної та медичної³.

В період радянсько-німецької війни до складу Внутрішніх Військ НКВД входили дивізії, окремі бригади та окремі полки (моторизовані, стрілецькі та кавалерійські). В січні 1942 року, після реорганізації, Внутрішні Війська складалися з семи мотострілецьких дивізій (мотострелковая дивизия. – З. П.), п'яти стрілецьких дивізій (стрелковая дивизия. – З. П.), однієї бригади кавалерії, трьох мотострілецьких полків (мотострелковий полк. – З. П.) і трьох стрілецьких полків (стрелковий полк. – З. П.), одного окремого стрілецького батальйону, однієї окремої стрілецької роти і восьми військових шкіл. Загальна кількість військ

* Переклад з польської.

¹ Російський Государственный Военный Архив (далі – РГВА). – Ф. 38650. – Оп. 1. – Т. 633.

² Там само.

³ РГВА. – Ф. 38650. – Оп. 1. – Т. 617.

складала 151779 солдатів⁴. У березні 1942 року, крім уже згаданих одиниць, до складу Внутрішніх Військ увійшли також три стрілецькі бригади (стрелкова бригада. – З. П.), один окремих стрілецький полк і три окремі стрілецькі батальйони⁵.

Щоби покращити охорону тилів Червоної армії, 28 квітня 1942 року на підставі наказу НКВД № 00852 Управління Внутрішніх Військ було переформовано в Головне управління Внутрішніх Військ НКВД, а в його складі утворено Управління військ НКВД охорони тилів діючої Червоної армії. До складу Головного управління Внутрішніх Військ увійшли також новостворені відділи: медичний та розвідувальний. Станом на 2 червня 1942 року загальна кількість Внутрішніх Військ складала 254797 солдат⁶.

В листопаді 1942 року Головне розвідувальне управління Генерального штабу Червоної армії передало Внутрішнім Військам підрозділи спеціального призначення та підрозділи зв'язку. Відтак, станом на 1 січня 1943 року Головне управління Внутрішніх Військ мало у своєму розпорядженні підрозділи Внутрішніх Військ, підрозділи охорони тилів Червоної армії та підрозділи спеціального призначення⁷.

З 31 січня 1943 року Головному управлінню Внутрішніх Військ підпорядковувалися нові підрозділи, які цього разу передало Головне Управління зв'язку Червоної армії – 135 рот для прокладання кабельного зв'язку, які згодом були переформовані в чотири окремі полки і дванадцять окремих батальйонів зв'язку. Ці підрозділи призначалися для прокладання, підтримання, використання та охорони урядових ліній зв'язку високої частоти (ВЧ)⁸.

В травні 1943 року з Головного управління Внутрішніх Військ виділено Управління військ НКВД охорони тилів діючої Червоної армії, яке згодом отримало назву Головне управління. Йому одночасно підпорядковувались усі підрозділи НКВД, які охороняли тили фронтів. Ці зміни проводили на підставі наказу НКВД № 00792 від 4 травня 1943 року⁹.

В червні 1943 року з Головного управління Внутрішніх Військ виділено окремі полки і батальйони зв'язку, які було передано Прикордонним військам НКВД (наказ НКВД № 00970 від 10 червня 1943 року)¹⁰.

У зв'язку із закінченням воєнних дій на підставі наказу НКВД № 001206 від 13 жовтня 1945 року Головне управління військ охорони

⁴ РГВА. – Ф. 38650. – Т. 1524; Ф. 32380. – Оп. 1. – Т. 95.

⁵ Там само. – Ф. 38650. – Оп. 1. – Т. 1524.

⁶ Там само.

⁷ Там само. – Т. 1530.

⁸ Там само – Оп. 1. – Т. 31.

⁹ Там само. – Т. 776.

¹⁰ Там само. – Т. 40.

тилів діючої Червоної армії було розформоване, а підрозділи, які йому до цього часу підпорядковувалися перейшли до Головного управління Внутрішніх Військ НКВД¹¹.

Станом на 1 січня 1946 року загальна кількість Внутрішніх Військ складала 121299 солдатів. Їх організація виглядала так: усіма завданнями керувало Головне управління Внутрішніх Військ, якому були підпорядковані три місцеві Управління Внутрішніх Військ (Прибалтійське, Українське та Білоруське), чотири Управління військ охорони тилів груп Червоної армії (окупаційна в Німеччині, північна, центральна і південна), тринадцять дивізій, сімдесят два полки, дванадцять окремих батальйонів і дев'ять дивізіонів спеціального призначення¹².

В березні 1946 року Народний комісаріат внутрішніх справ (НКВД) був перейменований, як і усі інші Народні комісаріати, на Міністерство внутрішніх справ (МВД). У зв'язку з цим уже чинне Управління Внутрішніх Військ НКВД було перейменовано на Головне управління Внутрішніх Військ МВД¹³.

На підставі наказу Ради міністрів СРСР № 2398-1019сс від 30 жовтня 1946 року загальну кількість військ НКВД зменшено на 100000 солдатів. За новими підрахунками, загальна кількість Внутрішніх Військ складала 69767 солдатів (наказ МВД № 001080 від 7 грудня 1946 року)¹⁴. 21 січня 1947 року на підставі наказів МВД і Міністерства державної безпеки (МГБ) № 0074/0029 Внутрішні Війська МВД підпорядковувалися МГБ і змінювали назву на Внутрішні Війська МГБ. Після прийняття Внутрішніх Військ у нове міністерство загальна кількість військ складала 71322 солдати¹⁵. Нове підпорядкування не внесло істотних змін у структуру Головного управління Внутрішніх Військ: уже наявний відділ санітарної служби переформували у медичний відділ, створено відділ військового будівництва¹⁶. Станом на 30 січня 1947 року до складу Внутрішніх Військ МГБ входили: Управління Внутрішніх Військ Українського округу, Управління Внутрішніх Військ у Німеччині, одна моторизована дивізія, вісім стрілецьких дивізій, сорок полків, які входили до округів та з'єднань, три полки і два батальйони, які безпосередньо підпорядковувалися Головному управлінню, один батальйон військового будівництва, дванадцять окремих дивізіонів спеціального призначення і дві окремі стрілецькі роти¹⁷.

На підставі наказу Ради міністрів СРСР № 1482-748сс від 6 травня 1951 року і наказу МГБ № 00434 від 19 травня Головне управління

¹¹ РГВА. – Ф. 38650. – Т. 89; Ф. 40600. – Оп. 1. – Т. 21.

¹² Там само. – Ф. 38650. – Оп. 1. – Т. 89.

¹³ Там само.. – Ф. 38650. – Оп. 1. – Т. 101.

¹⁴ Там само. – Т. 345.

¹⁵ Там само. – Т. 1.

¹⁶ Там само.

¹⁷ Там само.

Внутрішніх Військ МГБ і Управління Військ урядового високочастотного зв'язку МГБ були об'єднані у Головне управління внутрішньої охорони МГБ, а Внутрішні Війська і Війська урядового зв'язку перетворено у Внутрішню охорону МГБ¹⁸. Тільки підрозділи військ МГБ, які перебували за межами СРСР, 1-а механізована дивізія ім. Фелікса Дзержинського зберегли колишню назву Внутрішніх Військ МГБ¹⁹. На підставі згаданих вище правових актів також реорганізовано структуру Внутрішньої охорони: Головному управлінню підпорядковувались такі організаційні підрозділи: Управління внутрішньої охорони округів (Українського і Литовського), Відділ внутрішньої охорони (утворений на базі дивізії), Окремий відділ внутрішньої охорони (на базі полку), дивізіон внутрішньої охорони (на базі батальйону), комендатура (на базі роти), і група (на базі взводу)²⁰.

Головному управлінню підпорядковувалися: 1мд ім. Ф. Дзержинського, Внутрішні Війська МГБ, які перебували за межами СРСР (десять полків у Німеччині), підрозділи внутрішньої охорони, які боролися зі збройним підпіллям (вони входили до складу Українського і Литовського округів, два відділи – Литва і Естонія, шість відділів – Білорусія), і окремі відділи (один у Ленінграді та дев'ятнадцять у Тбілісі)²¹.

6 березня 1953 року з'явився спільний наказ ЦК КПРС, Президії Верховної Ради і Ради Міністрів СРСР про об'єднання Міністерства внутрішніх справ і Міністерства державної безпеки. Новому міністерству підпорядковувалися Внутрішня охорона і Внутрішні Війська. Головне управління внутрішньої охорони МВД складалося із секретаріату, штабу, політичного відділу, відділу кадрів, інтендантського відділу, медичного відділу, відділу засобів високочастотного зв'язку, а також служб: автомобільно-броньової і ветеринарної²². Так 1954 року на підставі наказу Ради міністрів СРСР № 2572/рс від 12 березня і наказу МВД № 00260 від 29 березня об'єднано Головне управління внутрішньої охорони і Управління конвойної охорони МВД в Головне управління внутрішньої і конвойної охорони МВД²³.

Головним завданням цих військ, незалежно від їх назви, часу існування, підпорядкування і внутрішньої структури була боротьба з національно-визвольними рухами на території СРСР і за його кордонами. Крім цього вони вели спостереження в місцях заслання політичних

¹⁸ РГВА. – Ф. 38650. – Оп. 1. – Т. 1.

¹⁹ Там само.

²⁰ Там само.

²¹ Там само.

²² Там само. – Т. 391.

²³ Там само. – Ф. 38650. – Оп. 1. – Т. 391.

в'язнів, займалися охороною, будівництвом і ремонтом особливо важливих державних об'єктів та урядової лінії високочастотного зв'язку. Під час війни ці війська утворювали гарнізони в містах, які визволила Червона армія, розшукували диверсійні групи, скинені за лінію фронту, і ліквідовували невеликі німецькі частини, які залишились у тилах, запобігали дезертирству, мародерству й ухилянню від призову до Червоної армії. Після закінчення воєнних дій ці війська використовували як патрульні служби в Москві, Ленінграді, Києві, Тбілісі, Ташкенті, Алма-Аті, Фрунзе, Ростові-на-Дону і Одесі, також вони охороняли важливі промислові об'єкти, дороги і мости.

Першим керівником Управління оперативних військ НКВД був генерал-лейтенант Павло Артем'єв – з березня до 30 червня 1941 року. Після нього за порядком: генерал-майор Олександр Ачкасов – з 30 червня 1941 року до 16 грудня 1941 року, його наступником був полковник Крипчанський – з 2 до 9 січня 1942 року, генерал-лейтенант Іван Шередєга – з 15 січня 1942 року до 28 жовтня 1944 року, генерал-лейтенант Мойсей Сладкевич – з 28 жовтня 1944 року до 9 квітня 1946 року, генерал-лейтенант Петро Бурмак – з 9 квітня 1946 року до 19 березня 1953 року, генерал-лейтенант Тарас Філіппов – з 19 березня 1953 року до 29 березня 1954 року.

Структура, кількість і завдання Військ охорони тилів діючої Червоної армії

Радянські мобілізаційні плани передбачали, що на момент вибуху війни Прикордонні війська НКВД будуть підпорядковуватися командувачам фронтів, утворюючи, відтак, підрозділи, які б охороняли тили діючих військ²⁴. Після вибуху війни з Німеччиною цей план було реалізовано, але ціною поразок Червоної армії. Прикордонні війська не тільки здійснювали завдання щодо охорони тилів, але, окрім цього, на них було покладено функцію до якої вони не були підготовлені – прикривати частин Червоної армії, що відступала. Щоб підготувати Прикордонні війська до виконання нових завдань, 29 вересня, на підставі наказу НКВД № 001379 Управління Прикордонних округів переформовано в Управління Військ НКВД охорони тилів фронту, прикордонні частини – у прикордонні полки²⁵. Але, незважаючи на зміни, польові командири і надалі використовували їх на передовій.

Нова реорганізація відбулася 28 квітня 1942 року. Того ж дня з'явився наказ НКВД № 00852, в якому йшлося про створення в межах

²⁴ РГВА. – Ф. 32880. – Оп. 1. – Т. 254.

²⁵ Там само.

Головного управління Внутрішніх Військ Управління військ охорони тилів діючої Червоної армії²⁶. Новостворене управління складалося з двох відділів: оперативного і розвідувального²⁷. Йому підпорядковувалися одинадцять управлінь військ охорони тилів фронту, одна окрема бригада Прикордонних військ, тридцять сім прикордонних полків, шість прикордонних відділів, п'ять окремих прикордонних комендатур, три окремі прикордонні батальйони і двадцять три підрозділи різних типів. Загальна кількість Військ НКВД для охорони тилів діючої Червоної армії складала 65978 солдатів²⁸.

У травні 1943 року Управління Військ охорони тилів виділено з Головного управління Внутрішніх Військ і переформовано в Головне управління Військ НКВД охорони тилів діючої Червоної армії²⁹. До його складу ввійшли: керівництво, дев'ять відділів (оперативний, розвідувальний, політичний, організаційно-мобілізаційний, бойової підготовки, зв'язку, кадрів, інтендантський і санітарний), три служби (інженерно-саперна, хімічна й ветеринарна), секретаріат³⁰. Головному управлінню підпорядковувались одинадцять управлінь охорони тилів фронту, одна оперативна група, сорок чотири прикордонні полки, один прикордонний відділ, дві окремі прикордонні комендатури, три окремі прикордонні батальйони та дев'ятнадцять підрозділів різних типів. Загальна кількість військ складала 74835 солдатів³¹. Ще до закінчення війни на потреби військ, які охороняли тили, було додатково сформовано: одне управління охорони тилів фронту, десять прикордонних полків, дванадцять окремих маневрових груп і три окремі контрольні пункти (в складі військ охорони тилів Ленінградського фронту. В цей час до Червоної армії було прийнято один моторизований полк (33-й) і два окремі батальйони піхоти (125-й і 126-й). Натомість розформовано Управління військ охорони тилів 3-го Прибалтійського фронту і ще декілька невеликих частин.

У жовтні 1943 року Прикордонним військам НКВД було передано 32-й прикордонний полк³². У травні 1944 року, в зв'язку з рішенням влади СРСР про встановлення західного кордону держави, зі складу військ охорони тилів виділено ще декілька частин, які призначалися для формування підрозділів Прикордонних військ НКВД. В цей же час передано Управлінню Військ охорони тилів 4-го Українського фронту шість прикордонних полків (23-й, 26-й, 79-й, 95-й, 123-й, 124-й),

²⁶ РГВА. – Ф. 40600. – Оп. 1. – Т. 80.

²⁷ Там само. – Ф. 32880. – Оп. 1. – Т. 237.

²⁸ Там само. – Т. 254.

²⁹ Там само. – Т. 95; Ф. 38650. – Оп. 1. – Т. 1524; Ф. 40600. – Оп. 1. – Т. 8.

³⁰ Там само. – Ф. 32880. – Оп. 1. – Т. 161.

³¹ Там само. – Ф. 32880. – Оп. 1. – Т. 254.

³² Там само.

окрему мобільну групу, окрему роту зв'язку і дві військові школи³³. У вересні Прикордонним військам передано підрозділи: два управління військ охорони тилів фронту (Карельського і Ленінградського), десять прикордонних полків (1-й, 9-й, 72-й, 73-й, 80-й, 82-й, 101-й, 103-й, 104-й і 133-й), три окремі прикордонні батальйони (100-й, 181-й і 185-й), дві окремі прикордонні комендатури (17-у і 20-у), три окремі роти зв'язку (100-у, 101-у і 102-у), дві гарнізонні комендатури (в Мурманську і Ленінграді) та низку інших підрозділів. У листопаді передано 106-й прикордонний полк і 99-й прикордонний відділ³⁴.

15 жовтня 1944 року на підставі наказу НКВД № 001266 у складі Військ охорони тилів була сформована зведена дивізія Військ НКВД. До неї входили: командування дивізії, 2-й, 11-й, 18-й, 98-й і 108-й прикордонні полки, 145-й моторизований полк, 198-й окремий моторизований батальйон Внутрішніх Військ, 104-й прикордонний відділ Прикордонних військ, 107-а окрема мобільна група, окрема рота зв'язку (з Внутрішніх Військ), окрема саперна рота (з Внутрішніх Військ), санітарна рота, польова пекарня, ветеринарний лазарет і станція військової пошти. На підставі наказу Головного управління Внутрішніх Військ № 0018 від 20 жовтня 1944 року керівництво дивізії створювалося на базі командування 9-ї стрілецької дивізії Внутрішніх Військ³⁵. Зведена дивізія призначалась для боротьби з підпіллям на території Польщі. У січні 1945 року зведена дивізія (за винятком 107-ї мобільної групи та 104-го прикордонного відділу) була передана Внутрішнім Військам³⁶. У Польщі вона мала назву 64-а дивізія піхоти Внутрішніх Військ НКВД. У січні 1945 року Внутрішнім Військам передано два прикордонні полки (88-й і 337-й), а Прикордонним військам – 104-й прикордонний відділ³⁷.

Станом на 5 травня 1945 року, відразу ж після закінчення військових дій, до складу Військ охорони тилів діючої Червоної армії входили: дев'ять управлінь охорони тилів фронту, тридцять сім прикордонних полків, десять окремих маневрових груп, дев'ять окремих рот зв'язку, дев'ять сержантських шкіл і низка інших дрібних підрозділів. Загальна кількість військ складала 61953 солдати³⁸.

Після закінчення війни і розформування фронтів почалися зміни у Військ охорони тилів. На підставі наказу НКВД № 00805 від 9 липня 1945 року Управління Військ охорони тилів 1-го Білоруського фронту було переформоване в Управління Військ охорони тилів Групи

³³ РГВА. – Ф. 38880. – Оп. 1. – Т. 254.

³⁴ Там само.

³⁵ Там само. – Т. 17.

³⁶ Там само. – Ф. 40600. – Оп. 1. – Т. 110.

³⁷ Там само.

³⁸ Там само. – Ф. 32880. – Оп. 1. – Т. 254.

Радянських окупаційних військ у Німеччині, Управління 2-го Білоруського фронту – в Управління Північної групи Радянських військ, Управління 2-го Українського фронту – в Управління Центральної групи Радянських військ, Управління 3-го Українського фронту – в Управління Південної групи Радянських військ³⁹. За цим же наказом розформовано Управління військ охорони тилів Самланської групи 3-го Білоруського фронту, а в резерв Головного Управління Військ НКВД охорони тилів діючої Червоної армії передано: війська Управління охорони тилів 3-го Білоруського фронту, 1-го і 4-го фронтів, 12-й, 13-й, 31-й, 33-й, 86-й, 92-й, 130-й, 132-й, 134-й, 215-й, 217-й і 220-й прикордонні полки⁴⁰.

Як уже раніше згадувано, 13 жовтня з'явився наказ, який ліквідував Головне Управління⁴¹. Його розформування і передачу підрозділів Головному Управлінню Внутрішніх Військ НКВД було закінчено 4 грудня 1945 року⁴². Завдання Військ охорони тилів Червоної армії викладені в документі від 28 квітня 1942 року за підписами заступника народного комісара оборони і заступника народного комісара внутрішніх справ:

“1. Боротьба з диверсантами, шпигунами і бандитськими елементами у тилах фронту.

2 Боротьба з дезертирами і мародерами.

3 Ліквідація дрібних частин і ворожих груп, які проникли або були скинені за лінію фронту.

4 В спеціальних ситуаціях (за згодою Воєнної Ради фронту) – охорона комунікаційних ліній у призначених регіонах.

5 Викриття і затримання агентів противника, зрадників та колабораціоністів на території, які визволила Червона армія.

6 Запобігання виявам будь-яких антирадянських, бандитських (“бандпроявлення” – у термінології НКВД – національно-визвольний рух антирадянського збройного підпілля. – З. П.) виявів у тилах фронту, затримання організаторів і учасників таких рухів.

7 Впровадження з місцевими органами НКВД військового порядку в прифронтовій зоні”⁴³.

Першим керівником Управління військ НКВД охорони тилів діючої Червоної армії був комісар державної безпеки II рангу Олександр Леонтьєв – від 23 квітня 1942 року до 13 вересня 1943 року. Його на-

³⁹ РГВА. – Ф. 40600. – Оп. 1. – Т. 124.

⁴⁰ Там само.

⁴¹ Там само. – Т. 21; Там само. – Ф. 38650. – Оп. 1. – Т. 89.

⁴² Там само. – Ф. 32880. – Оп. 1. – Т. 27.

⁴³ Там само. – Ф. 32880. – Оп. 1. – Т. 161.

ступником був генерал-лейтенант Іван Горбатюк від 14 вересня 1943 року до 22 грудня 1945 року.

II. Діяльність Військ НКВД проти підпілля на колишніх східних землях II Речі Посполитої

Згідно з поділом завдань на території, яку займала Червона армія, першими у боротьбу з підпіллям вступали Війська НКВД охорони тилів, які були розміщені безпосередньо в тилу фронту і пересувалися разом із ним. Після переміщення лінії фронту зачистку здійснювали Внутрішні Війська НКВД.

За оцінкою Головного Управління Внутрішніх Військ, найзагрозливішою та найактивнішою діяльністю національно-визвольного руху (за термінологією НКВД – “бандформирования”) була у західних частинах Української та Білоруської республік, у Прибалтійських республіках (Латвія, Литва, Естонія) і на території Північного Кавказу⁴⁴.

Варто зазначити, що найбільша загроза була з боку українського підпілля, цивільного (Організація Українських Націоналістів, яку очолював Степан Бандера), і військового, з яким безпосередньо була пов’язана Українська Повстанська Армія та відділи самооборони. Війська НКВД скеровували на окремі території відповідно до загрози. Таким чином у західний регіон України на боротьбу з ОУН-УПА 1944 року було скеровано 9-у і 10-у стрілецькі дивізії Внутрішніх Військ, вісімнадцять кавалерійських полків Внутрішніх Військ і окремих танковий батальйон 2-ї механізованої дивізії Внутрішніх Військ; разом – 32118 солдатів і 22 танки БТ-7. Ці сили ввійшли до складу створеного раніше (1943) Українського округу НКВД⁴⁵. Кількість військ у цьому окрузі була недостатньою, тому під кінець березня їх посилено стрілецькими бригадами Внутрішніх Військ – 16-ю, 18-ю, 24-ю та 25-ю. (Розміщення підрозділів Внутрішніх Військ Українського округу показано у додатку 1.)

У 1944 році Внутрішні Війська НКВД провели на території Західної України 4836 операцій проти підпілля. В результаті сутичок загинуло 27584 члени підпілля, захоплено 37193. Загальні втрати підпілля склали 67136 осіб⁴⁶. Втрати Внутрішніх Військ були наступними: 683 вбитих,

⁴⁴ РГВА. – Ф. 32880. – Оп. 1. – Т. 140.

⁴⁵ Там само.

⁴⁶ Там само. Варто зазначити, що в окремих звітах Внутрішніх військ НКВД за 1944 рік трапляються розбіжності у підрахунках. Так, у 144 томі наведено такі дані за період лютого – першої половини березня 1944 року: у період від 1 лютого до 15 травня 1944 року на Волині проведено 394 операції проти підпілля – 5 у лютому, 67 у березні, 270 у квітні і 52 до першої половини травня. Зафіксовано такі втрати:

1039 поранених, разом 1722 солдати⁴⁷. У західній частині Білорусії також створено округ НКВД, який призначався для боротьби з підпіллям. Найбільшу небезпеку становила Армія Крайова. У складі Білоруського округу НКВД спочатку були 6-а і 7-а стрілецькі дивізії Внутрішніх Військ і 87-й стрілецький полк Внутрішніх Військ. Через декілька місяців ці сили були зміцнені 10-ю стрілецькою дивізією Внутрішніх Військ⁴⁸. У 1944 році згадані вище Війська провели 253 операції проти підпілля. В результаті сутичок загинуло 953 особи, поранено 7, захоплено 3748. Загальна кількість втрат підпілля склала 4690 осіб⁴⁹. Втрати Внутрішніх Військ: 38 убитих, 35 поранених, разом – 73 особи⁵⁰. На території Прибалтійських республік також створено Округ НКВД, який складався з 4-ї і 5-ї стрілецьких дивізій Внутрішніх Військ⁵¹. На території Литви діяла 4 сд, на території Латвії та Естонії – 5 сд. У 1944 році вони провели за загальними підрахунками 365 операцій проти підпілля, на території Литви було проведено 306 операцій, на території Латвії і Естонії – 59 операцій. В результаті сутичок загинуло 870 членів підпілля (у Литві – 799, у Латвії та Естонії – 71), поранено 108 (93 – у Литві, 15 – у Латвії та Естонії), захоплено 2325 осіб (1980 у Литві, 345 у Латвії та Естонії).

Відповідно, загальні втрати підпілля склали 3303 особи, у Литві – 2872, у Латвії та Естонії 431⁵². Втрати Внутрішніх Військ: 23 вбитих (9 у

<i>Місяць</i>	<i>Втрати підпілля</i>	<i>Втрати Внутрішніх Військ</i>
<i>лютий (152 вбитих і поранених і 116 захоплених)</i>		<i>23 вбитих і поранених</i>
<i>березень</i>	<i>1670 156 1853</i>	<i>95 98</i>
<i>квітень</i>	<i>5160 1073 5400</i>	<i>185 228</i>
<i>до 15 травня</i>	<i>141 3 866</i>	<i>3 8</i>

Так, у період від 1 лютого до 15 травня 1944 року втрати підпілля на Волині склали: 7123 вбитих, 1233 поранених. Схоплено 8235 членів підпілля. Загальні втрати склали 16591 особу.

Втрати військ НКВД були такі: 306 убитих і 335 поранених.

Але в 140 томі подано такі підрахунки: 27610 вбитих, 2363 поранених, 37953 схоплених, разом – 67925 осіб. Втрати військ НКВД: 688 убитих, 1040 поранених, разом – 1728 солдат. Найбільш достовірними я вважаю дані вказані у кварталних доповідях (окремо за кожен місяць).

⁴⁷ РГВА. – Ф. 32880. – Оп. 1. – Т. 140. Інші доповіді наводять такі дані: 816 убитих, 1110 поранених, разом – 1926 солдат.

⁴⁸ Там само.

⁴⁹ Там само.

⁵⁰ Там само. В іншому звіті наведено такі дані про втрати Внутрішніх Військ Білоруського Округу: 55 убитих і 46 поранених, разом – 101 солдат. Дані, які подано в головному тексті, я вважаю найдостовірнішими (на основі кварталних звітів). На мою думку, щораз більша кількість у числі вбитих і поранених солдатів вишикає через різні нещасні випадки, що входять у загальну кількість втрат.

⁵¹ Там само.

⁵² Там само.

Литві, 14 у Латвії та Естонії), 24 поранених (19 у Литві і 5 у Латвії та Естонії)⁵³. Разом – 47 солдатів (28 у Литві і 19 у Латвії та Естонії). Ці підрахунки варто проаналізувати тому, що вони свідчать про кількість і активність підпілля на цій території.

На східних землях II Речі Посполитої, довоєнних кордонах Литви, Латвії та Естонії Внутрішні Війська НКВД провели 5545 операцій проти підпілля. Серед них 88,67% операцій провели Внутрішні Війська Українського округу, які розміщувались у колишніх південно-східних воєводствах II Речі Посполитої. Війська Білоруського округу НКВД провели 4,64% всіх операцій, а війська Прибалтійського округу – 6,69% операцій: 5,61% у Литві, 1,82% у Латвії та Естонії⁵⁴.

Загальні втрати підпілля на цій території склали 75132 особи. Убитих – 29392, поранених – 2474 і 43266 схоплених.

На південно-східну територію II Речі Посполитої, де діяв Український округ НКВД, припадає 89,36% знищення підпілля, на Білоруський округ – 6,24%, на Прибалтійський Округ – 4,40% (3,82% на Литву і 0,57% на Латвію та Естонію). Вбитих, відповідно, – 93,86%, 3,18% і 2,26% (Литва – 2,72%, Латвія та Естонія – 0,24%). Поранені в Українському окрузі – 95,35%, Білоруському – 0,024% і Прибалтійському – 4,37% (Литва – 3,76%, Латвія і Естонія – 0,61%). Схоплених в Українському окрузі – 85,96%, у Білоруському – 8,66%, у Прибалтійському – 5,37% (Латвія – 4,58%, Литва і Естонія – 0,8%)⁵⁵.

На цих територіях втрати Внутрішніх Військ НКВД склали 1842 солдат. Серед них 744 вбитих і 1098 поранених. На Український округ припадає 93,49% втрат, на Білоруський – 3,69%, на Прибалтійський – 2,55% (Литва – 1,52%, Латвія і Естонія – 1,03%). Вбитих, відповідно, – 91,80%, 5,11% і 3,09% (Литва – 1,21%, Латвія та Естонія – 0,46%)⁵⁶. (Докладні підрахунки втрат підпілля і Внутрішніх Військ викладено в додатках 2–20.)

Про активність підпілля свідчать і напади на підрозділи та гарнізони Внутрішніх Військ. У 1944 році здійснено 49 таких нападів: 30 в Українському окрузі (61,22%), 14 у Білоруському (28,57%) і 5 у Прибалтійському (10,20%), у Литві – 6,12%, у Латвії та Естонії – 4,08%. У результаті цих нападів Внутрішні Війська втратили 241 солдата. Серед них – 157 убитих і 84 поранених. В Українському окрузі Внутрішні війська втратили 204 солдати (84,65% втрат), серед них 133 вбитих і 71 поранених (відповідно, 84,71% і 84,52%), у Білоруському – 28 солдат (11,62%), серед

⁵³ РГВА. – Ф. 32880. – Оп. I. – Т. 140. В іншому звіті подані такі дані про втрати: 30 убитих і 26 поранених, разом – 56 солдатів; пор. вип. 50.

⁵⁴ Власні підрахунки.

⁵⁵ Власні підрахунки.

⁵⁶ Власні підрахунки.

них 17 убитих і 11 поранених (10,83% і 13,10%), у Прибалтійському – 9 солдатів (3,73%), серед них 7 убитих і 2 поранені (1,27% і 2,38%), у Латвії та Естонії – 5 убитих солдат (3,18%)⁵⁷. (Докладні підрахунки наведено в додатку 21, загальні дані про сутички з підпіллям у 1944 році наведено в додатку 22).

У 1945 році й надалі найбільша загроза була з боку збройного підпілля, яке діяло на території Західної України, тобто в колишніх південно-східних воєводствах II Речі Посполитої. 1 лютого 1945 року Внутрішні війська НКВД Українського округу складалися з таких підрозділів: 16 сб, 17 сб, 18 сб, 19 сб, 20 сб, 21 сб, 24 сб, 25 сб, 277сп і 370 сп (Розміщення окремих підрозділів Внутрішніх Військ схарактеризовано в додатках 23–35).

10 жовтня 1945 року на підставі наказів НКВД № 00154 і № 00157 війська округу реорганізовано. Створено три дивізії піхоти: 62 сд, 81 сд і 82 сд. Крім цього, до складу військ округу ввійшли два окремі полки: 18 кп і 290 мп. Розформовано 192 сп, 256 сп і 281 сп. Загальна кількість військ в окрузі складала 16464 солдати⁵⁸. (Розміщення підрозділів Українського округу після реорганізації схарактеризовано в додатку 36).

У 1945 році Внутрішні війська НКВД Українського округу провели загалом 21857 операцій проти підпілля⁵⁹. У результаті підпілля втратило 149209 осіб, серед них 21521 убитий, 58394 схоплені, 34896 затриманих за співпрацю з підпіллям, 34398 здалися добровільно. Внутрішні Війська у сутичках втратили 1305 солдатів (506 убитих, 790 поранених і 9 зниклих безвісти)⁶⁰. (Результати сутичок Внутрішніх Військ Українського округу з підпіллям викладено в додатках 37–40).

У Білоруському окрузі проведено 3785 операцій. У результаті підпілля втратило 6163 особи, серед них 1320 убитих, 4735 схоплені і 108 здалися добровільно. Внутрішні Війська у сутичках втратили 101 солдата, серед них 38 убито і 63 поранено⁶¹.

У Прибалтійському окрузі проведено 2914 операцій. У результаті підпілля втратило 13332 особи, серед них 5019 убитих, 7906 схоплені і 407 здалися добровільно). Внутрішні Війська у сутичках втратили 555 солдатів, серед них 232 убито і 323 поранено⁶².

На цих територіях Внутрішні Війська НКВД провели всього 28556 операцій проти підпілля, знищивши 168704 членів підпільних організацій, серед них 27860 убитих, 71035 захоплених, 34923 здалися

⁵⁷ РГВА. – Ф. 32880. – Оп. 1. – Т. 140; *Власні процентні підрахунки.*

⁵⁸ *Ordre de Bataille військ на підставі: РГВА. – Ф. 32880. – Оп. 1. – Т. 140; Т. 195; Т. 144.*

⁵⁹ РГВА. – Ф. 32880. – Оп. 1. – Т. 243.

⁶⁰ *Там само. – Т. 144. В іншому звіті наведено такі дані про втрати: 506 убитих, 812 поранених і 10 зниклих безвісти, разом – 1328 солдат.*

⁶¹ *Там само. – Т. 243.*

⁶² *Там само.*

добровільно і 34896 затримано за співпрацю з підпіллям⁶³. Втрати Внутрішніх Військ склали 1961 солдат, серед них 776 убитих, 1095 поранених і 9 зниклих безвісти)⁶⁴.

У процентному відношенні результати боротьби з підпіллям у 1945 році такі: Український округ провів 76,54% усіх операцій, Білоруський округ – 13,25%, Прибалтійський округ – 10,20%. На Український округ припадає 88,44% загальних втрат підпілля, на Білоруський округ 3,65%, на Прибалтійський – 7,90%. В Українському окрузі вбито 77,25%, схоплено 82,20%, у Білоруському окрузі – 4,74% і 6,67, у Прибалтійському окрузі – 18,02% і 11,13%⁶⁵. Внутрішні війська НКВД втратили в Українському окрузі – 66,55% усіх солдатів, у Білоруському окрузі – 5,15%, у Прибалтійському окрузі – 28,30%. Убиті: Український округ – 65,21%, Білоруський – 4,90%, Прибалтійський – 29,90%. Поранені: Український Округ – 64,75%, Білоруський – 5,75%, Прибалтійський – 29,50%. Зниклі безвісти: Український Округ – 100%⁶⁶. (Загальні результати боротьби з підпіллям у 1945 році викладено в додатку 41).

У 1944–1945 роках на східних землях II Речі Посполитої, в Литві, Латвії та Естонії Внутрішні Війська провели всього 34010 операцій проти підпілля, в результаті яких було втрачено 243836 підпільників (57252 вбитих, 114301 схоплених, 2474 поранених, 34913 здалися добровільно і 34896 затримано за співпрацю з підпіллям). Втрати Внутрішніх Військ склали 3803 солдати, серед них 1520 убитих, 2193 поранених і 9 зниклих безвісти)⁶⁷.

Український округ провів усього 26693 операції (78,49% усіх операцій), під час яких було викрито 216348 членів підпільних організацій (88,73% загальних втрат підпілля), серед них 49108 убитих (85,78%), 95587 схоплених (83,63%), 2359 поранених (95,35%), 34398 здалися добровільно і 34896 затримано за співпрацю з підпіллям. Втрати Внутрішніх Військ склали 3027 солдатів (79,60% загальних втрат), серед них 1189 убитих (78,22%), 1829 поранених (83,40%) і 9 зниклих безвісти (100%)⁶⁸.

Білоруський округ провів 4038 операцій (11,87% усіх операцій). У результаті підпілля втратило 10953 особи (4,45% загальних втрат), серед них 2225 убитих (3,94%), 8483 схоплених (7,42%), 7 поранених і 108 здалися добровільно. Втрати Внутрішніх Військ НКВД склали 174 солдати (4,58%), серед них 76 убитих (5%) і 98 поранених (4,47%)⁶⁹.

Прибалтійський округ провів 3270 операцій (9,64% усіх операцій). У результаті підпілля втратило 16635 осіб (6,82% загальних втрат), серед

⁶³ *Власні підрахунки.*

⁶⁴ *Власні підрахунки.*

⁶⁵ *Власні підрахунки.*

⁶⁶ *Власні підрахунки.*

⁶⁷ *Власні підрахунки.*

⁶⁸ *Власні підрахунки.*

⁶⁹ *Власні підрахунки.*

них 5889 вбитих (10,29%), 10231 схоплені (8,95%) 108 поранених і 407 здалися добровільно. Втрати Внутрішніх Військ НКВД склали 602 солдати (15,83%), серед них 255 убитих (16,78%) і 347 поранених (15,82%)⁷⁰.

З усіх проаналізованих даних, безперечно, випливає, що головні сили Внутрішніх Військ НКВД були скеровані проти українського підпілля. У доповідях військ за цей період жодного разу не згадано операцій проти польського підпілля на території Українського округу. І це зрозуміло, тому що підрозділи 27-ї Волинської Пішої Дивізії АК перейшли на західний берег Бугу, а сили АК, які залишилися, були знищені Військами НКВД охорони тилів діючої Червоної армії під час операції “Буря”. Структури ОУН-УПА витримали прихід фронту і розпочали боротьбу з радянською владою.

Польське підпілля в Білоруському окрузі складало переважну більшість, і цілком імовірно, що велику кількість операцій Внутрішніх Військ спрямовано проти нього. Українське підпілля діяло лише в південній частині округу (південне Полісся). Білоруське збройне підпілля не створювало загрози. Як і в Українському окрузі, значна частина польського підпілля була знищена раніше, після проведення радянськими військами операції “Буря”. Також варто додати, що великі польські угруповання під командуванням Адольфа Пільха, які діяли в Налібоцькій Пущі, покинули східні землі ще до прибуття Червоної армії.

На території Прибалтійського округу діяли польське, литовське, латвійське і естонське підпілля. Найсильнішим, виходячи з даних, було підпілля на території Литви та її нових кордонах. Однак треба підкреслити, що в доповідях Внутрішніх Військ НКВД за 1945 рік не згадується про польські підпільні організації, а тільки про найбільше литовське підпілля і значно слабше латвійське та естонське.

Підсумовуючи, варто додати, що, за оцінкою Внутрішніх Військ НКВД, найпотужнішим і найзагрозливішим було українське підпілля. Для боротьби з ним було скеровано найбільші сили. Серед нього були найчисленніші втрати і в той же час воно завдало найвідчутнішого удару Внутрішнім Військам НКВД. Боротьба з ОУН-УПА тривала найдовше.

⁷⁰ *Власні підрахунки.*

Додатки
Додаток 1

РОЗМІЩЕННЯ ВНУТРІШНІХ ВІЙСЬК УКРАЇНСЬКОГО ОКРУТУ У ПОЛОВИНІ ЧЕРВНЯ 1944 РОКУ		
Військова частина і підпорядковані підрозділи	Місце перебування	Місце дислокації рот
10 стрілецька дивізія		
Штаб, спец підрозділи дивізії	Сарни	
284 стрілецький полк		
Штаб, спеціальні підрозділи, стрілецький батальйон	Рокитно	Томашгород, Рудня-Старичі
стрілецький батальйон	Карпівка	Чавіль
стрілецький батальйон	Рудня Березовська	В'ялоушка, Сивки
267 стрілецький полк		
Штаб, спеціальні підрозділи	Доротичі	
стрілецький батальйон	Клешів	Чужіль, Віри
стрілецький батальйон	Катеринівка	Тинне, Ости
стрілецький батальйон	Отшельськ	Карпівка, Яринівка
34 моторизований стрілецький полк		
Штаб, спеціальні підрозділи, стрілецький батальйон	Городець	Ромейки, Кричильськ
стрілецький батальйон	Степань	Казимірка, Малий Миздок
стрілецький батальйон	Цепцевичі	Кідри, Дембівка
273 стрілецький полк		
Штаб, спеціальні підрозділи, стрілецький батальйон	Рафалівка	Більська Воля, Суховоля
стрілецький батальйон	Володимирець	Андруха, Половля
стрілецький батальйон	Поліща	Жолудек, Жовкіні
9 стрілецька дивізія		
Штаб, спец підрозділи дивізії	Луцьк	
145 стрілецький полк		
Штаб, спеціальні підрозділи, стрілецький батальйон	Луцьк	
стрілецький батальйон	Ківерці	Рожиці
стрілецький батальйон	Маковці	Лаврів
277 стрілецький полк		
Штаб, спеціальні підрозділи, стрілецький батальйон	Цумань	Бережяни
стрілецький батальйон	Липно	Гараймівка, Холоневичі
стрілецький батальйон	Деражне	
169 стрілецький полк		
Штаб, спеціальні підрозділи	Колки	
стрілецький батальйон	Маневичі	Воленіц, Комарів
стрілецький батальйон	Рудники	Колоня Мар'янівка
стрілецький батальйон	Красноволя	Велика Осниця
20 стрілецька бригада		
Штаб, окремі батальйон бойового забезпечення	Костопіль	
стрілецький батальйон	Яблонка	Комарівка, Мар'янівка, Підлужжя
стрілецький батальйон	Березно	Тищина, Поляни, Яблонне
стрілецький батальйон	Головин	Велика Любава, Маща, Борівка
17 стрілецька бригада		
Штаб, окремі батальйон бойового забезпечення, стрілецький батальйон	Дубно	Звितень, Олейбів, Коп'юшки
стрілецький батальйон	Здольниця	Здолбунів, Новосілки, Хульча
стрілецький батальйон	Мізоць	Дермань, Мошаниця, Буца
стрілецький батальйон	Масянка	Рудка, Косарево
21 стрілецька бригада		
Штаб, окремі батальйон бойового забезпечення, стрілецький батальйон	Острого	Мілятин, Новомалін
стрілецький батальйон	Кунів	М'якоти, Андрушівка
стрілецький батальйон	Шумськ	Кути, Унів
стрілецький батальйон	Кременець	Аптонівці, Жолобки
стрілецький батальйон	Вишневець	Боршівка

БОРОТЬБА НАРОДІВ ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНОЇ ЄВРОПИ ПРОТИ ТОТАЛІТАРНИХ РЕЖИМІВ У ХХ СТ.

24 стрілецька бригада		
Штаб, окремий батальйон бойового забезпечення	Межиріч	
стрілецький батальйон	Александрія	Суск, Кам'янка Гора
стрілецький батальйон	Гоща	Синів, Бухарів, Русивель
стрілецький батальйон	Межиріч	Велика Солпа, Липки, Стара Гута
стрілецький батальйон	Кожець	Велика Клецька, Малі Кобилі, Кожичі
стрілецький батальйон	Рівне	Бармакі, Шпанів
18 кавалерійський полк		
Штаб і служби полку	Тучин	
ескадрон		Погорілівка
ескадрон		Мале Сідлище
ескадрон		Голубне
ескадрон		Пустомити

На підставі: РГВА. – Ф. 38650. – Оп. 1с. – Т. 153.

Додаток 2

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У СІЧНІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	0	0	0	0	0	0	0
Білоруський округ	0	0	11	11	0	0	0
Північнокавказький округ	1	0	29	30	1	0	1
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Литовська РСР (4 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Естонська та Латвійська РСР (5 стрілецьких дивізій)	0	0	4	4	0	0	0
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	15	15	0	0	0
Грузинська РСР (8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР (285 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Разом	1	0	59	60	1	0	1

На підставі: РГВА. – Ф. 38650. – Оп. 1с. – Т. 140.

Додаток 3

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ЛЮТОМУ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	146	0	118	264	28	1	29
Білоруський округ	0	0	5	5	0	0	0
Північнокавказький округ	1	0	24	25	0	0	0
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Литовська РСР (4 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Естонська та Латвійська РСР (5 стрілецьких дивізій)	0	0	6	6	0	0	0
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	2	2	0	0	0
Грузинська РСР (8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР (285 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Разом	147	0	155	302	28	1	29

На підставі: РГВА. – Ф. 38650. – Оп. 1с. – Т. 140.

Додаток 4

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У БЕРЕЗНІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	1 121	88	1 498	2 707	44	40	84
Білоруський округ	0	0	7	7	0	0	0
Північнокавказький округ	16	6	29	51	9	10	19
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	0	0	6	6	0	0	0
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	1	1	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Разом	1 137	94	1 541	2 772	53	50	103

На підставі: РГВА. – Ф. 38650. – Оп. 1с. – Т. 140.

Додаток 5

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ПЕРШОМУ КВАРТАЛІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	1 267	88	1 616	2 971	72	41	113
Білоруський округ	0	0	23	23	0	0	0
Північнокавказький округ	18	6	82	106	10	10	20
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	0	0	16	16	0	0	0
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	18	18	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Разом	1 285	94	1 755	3 134	82	51	133

На підставі: РГВА. – Ф. 38650. – Оп. 1с. – Т. 140.

Додаток 6

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У КВІТНІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	4 595	869	5 312	10 776	147	164	311
Білоруський округ	0	0	8	8	0	0	0
Північнокавказький округ	15	1	36	52	15	13	28
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	12	0	0	12	0	0	0
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	0	0	6	6	0	0	0
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	1	1	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Разом	4 622	870	5 363	10 855	162	177	339

БОРОТЬБА НАРОДІВ ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНОЇ ЄВРОПИ ПРОТИ ТОТАЛІТАРНИХ РЕЖИМІВ У ХХ СТ.

Додаток 7

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ТРАВНІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	3 024	213	2 857	6 094	38	71	109
Білоруський округ	17	0	16	33	1	1	2
Північнокавказький округ	4	0	1	5	1	0	1
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	3	0	2	5	1	0	1
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	0	0	9	9	0	0	0
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	2	2	0	4	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	1	0	7	8	0	0	0
Разом	3 051	215	2 892	6 158	41	72	113

Додаток 8

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ЧЕРВНІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	1 411	77	4 060	5 548	34	100	134
Білоруський округ	5	0	8	13	0	4	4
Північнокавказький округ	30	0	106	136	17	12	29
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	0	2	4	6	0	0	0
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	0	0	5	5	0	0	0
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	2	0	0	2	0	1	1
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	1	0	3	4			0
Разом	1 449	79	4 186	5 714	51	117	168

Додаток 9

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ДРУГОМУ КВАРТАЛІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	9 030	1 159	12 229	22 418	219	335	554
Білоруський округ	22	0	32	54	1	5	6
Північнокавказький округ	49	1	143	193	33	25	58
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	3	2	6	11	1	0	1
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	12	0	0	12	0	0	0
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	0	0	20	20	0	0	0
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	1	1	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	4	2	0	6	0	1	1
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	2	0	10	12	0	0	0
Разом	9 122	1 164	12 441	22 727	254	366	620

На підставі: РГВА. – Ф. 38650. – Оп. 1с. – Т. 140.

Додаток 10

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ПЕРШОМУ ПІВРІЧЧІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	10 297	1 247	13 845	25 389	291	376	667
Білоруський округ	22	0	55	77	1	5	6
Північнокавказький округ	67	7	225	299	43	35	78
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	3	2	6	11	1	0	1
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	12	0	0	12	0	0	0
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	0	0	36	36	0	0	0
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	19	19	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	4	2	0	6	0	1	1
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	2	0	10	12	0	0	0
Разом	10 407	1 258	14 196	25 861	336	417	753

Додаток 11

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ЛИПНІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	605	104	2 187	2 896	23	42	65
Білоруський округ	47	0	145	192	0	0	0
Північнокавказький округ	1	0	1	2	0	0	0
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	1	0	17	18	0	0	0
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	1	0	0	1	0	0	0
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Разом	655	104	2 350	3 109	23	42	65

Додаток 12

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У СЕРПНІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	1 812	153	3 379	5 344	58	80	138
Білоруський округ	253	0	169	422	20	14	34
Північнокавказький округ	4	0	9	13	0	0	0
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	0	0	1	1	0	0	0
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	6	6	71	83	0	1	1
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	0	0	0	0	0	0	0
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	2	2	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	0	0	3	3	0	0	0
Разом	2 075	159	3 634	5 868	78	95	173

На підставі: РГВА. – Ф. 38650. – Оп. Іс. – Т. 140.

БОРОТЬБА НАРОДІВ ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНОЇ ЄВРОПИ ПРОТИ ТОТАЛІТАРНИХ РЕЖИМІВ У ХХ СТ.

Додаток 13

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ВЕРЕСНІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	5 482	703	4 948	11 133	125	196	321
Білоруський округ	171	7	1 037	1 215	1	7	8
Північнокавказький округ	8	0	17	25	2	3	5
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	0	0	0
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	17	10	235	262	1	0	1
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	1	5	43	49	7	0	7
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Разом	5 679	725	6 280	12 684	136	206	342

Додаток 14

ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ІІІ КВАРТАЛІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	7 899	960	10 514	19 373	206	318	524
Білоруський округ	471	7	1 351	1 829	21	21	42
Північнокавказький округ	13	0	27	40	2	3	5
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	1	0	18	19	0	0	0
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	23	16	306	345	1	1	2
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	2	5	43	50	7	0	7
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	2	2	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	0	0	3	3	0	0	0
Разом	8 409	988	12 264	21 661	237	343	580

Додаток 15

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ЖОВТНІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	3 188	90	3 714	6 992	82	149	231
Білоруський округ	158	0	724	882	11	6	17
Північнокавказький округ	1	0	4	5	1	0	1
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	0	0	0	0	1		1
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	21	12	284	317	0	2	2
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	2	1	16	19	0	0	0
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	6	6	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Разом	3 370	103	4 748	8 221	95	157	252

На підставі: РГВА. – Ф. 38650. – Оп. 1с. – Т. 140.

Додаток 16

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ЛИСТОПАДІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	3 309	15	4 236	7 560	66	81	147
Білоруський округ	148	0	686	834	3	3	6
Північнокавказький округ	3	0	12	15	1	0	1
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	1	0	1	2	0	0	0
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	140	16	552	708	1	3	4
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	39	4	144	187	5	3	8
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	1	0	0	1	0	0	0
Разом	3 641	35	5 631	9 307	76	90	166

Додаток 17

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ГРУДНІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	2 891	47	4 884	7 822	38	115	153
Білоруський округ	136	0	932	1 068	2	0	2
Північнокавказький округ	0	0	24	24	0	0	0
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	0	0	3	3	0	0	0
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	603	49	838	1 490	7	13	20
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	28	5	106	139	2	2	4
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	1	1	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Разом	3 658	101	6 788	10 547	49	130	179

Додаток 18

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У IV КВАРТАЛІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля			Втрати ВВ			
	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом	
Український округ	152	12 834	22 374	186	345	531	
Білоруський округ	0	2 342	2 784	16	9	25	
Північнокавказький округ	0	40	44	2	0	2	
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	0	4	5	1	0	1	
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	77	1 674	2 515	8	18	26	
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	10	266	345	7	5	12	
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	0	7	7	0	0	0	
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	0	0	1	0	0	0	
Разом	239	17 167	28 075	220	377	597	

На підставі: РГВА. – Ф. 38650. – Оп. 1с. – Т. 140.

БОРОТЬБА НАРОДІВ ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНОЇ ЄВРОПИ ПРОТИ ТОТАЛІТАРНИХ РЕЖИМІВ У ХХ СТ.

Додаток 19

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У ІІ ПІВРІЧЧІ 1944 РОКУ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	17 287	1 112	23 348	41 747	392	663	1 055
Білоруський округ	913	7	3 693	4 613	37	30	67
Північнокавказький округ	17	0	67	84	4	3	7
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	2	0	22	24	1	0	1
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	787	93	1 980	2 860	9	19	28
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	71	15	309	395	14	5	19
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	0	0	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	7	7	0	0	0
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	2	2	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	1	0	3	4	0	0	0
Разом	19 078	1 227	29 431	49 736	457	720	1 177

Додаток 20

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У 1944 РОЦІ							
Округи, дивізії і полки	Втрати підпілля				Втрати ВВ		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	27 584	2 359	37 193	67 136	683	1 039	1 722
Білоруський округ	935	7	3 748	4 690	38	35	73
Північнокавказький округ	84	7	292	383	47	38	85
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	5	2	28	35	2	0	2
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	799	93	1 980	2 872	9	19	28
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	71	15	345	431	14	5	19
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	0	0	19	19	0	0	0
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	4	2	7	13	0	1	1
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	0	0	2	2	0	0	0
Киргизька РСР(285 стрілецьких полків)	3	0	13	16	0	0	0
Разом	29 485	2 485	43 627	75 597	793	1 137	1 930

Додаток 21

ВТРАТИ ВНУТРІШНІХ ВІЙСЬК В РЕЗУЛЬТАТІ НАПАДУ ПІДПІЛЛЯ НА ГАРНІЗОНИ І ПІДРОЗДІЛИ В БЕРЕЗНІ 1944 РОКУ				
Округи, дивізії і полки	Кількість нападів	Втрати ВВ		
		Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	30	133	71	204
Білоруський округ	14	17	11	28
Північнокавказький округ	11	11	11	22
Казахська РСР (3 стрілецькі дивізії)	1	1	0	1
Литовська РСР(4 стрілецькі дивізії)	3	2	2	4
Естонська та Латвійська РСР(5 стрілецьких дивізій)	2	5	0	5
Грузинська РСР(8 моторизованих стрілецьких полків)	2	1	1	2
РАЗОМ	63	170	96	266

На підставі: РГВА. – Ф. 38650. – Оп. Іс. – Т. 140.

Додаток 22

БОРОТЬБА ПІДПІЛЛЯ З ВНУТРІШНІМИ ВІЙСЬКАМИ У 1944 РОЦІ																	
Операції	Втрати підпілля				Втрати ВВ				Операції (%)			Втрати підпілля (%)			Втрати ВВ (%)		
	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом	Вбиті	Поранені	Захоплені	Разом	Вбиті	Поранені	Разом
Український округ	4 836	27 610	2 362	37 953	821	11 111	1 932	85,94	93,56	94,94	85,50	88,92	84,81	90,03	87,74		
Білоруський округ	253	935	7	3 748	4 690	55	46	101	4,50	3,17	0,28	8,44	6,14	5,68	3,73	4,59	
Північнокавказький округ	144	84	7	292	383	58	49	107	2,56	0,28	0,66	0,50	5,99	3,97	4,86		
Кавказька РСР (3 стрілецькі дивізії)	13	5	2	28	35	3	0	3	0,23	0,02	0,08	0,06	0,05	0,31	0,00	0,14	
Литовська РСР (4 стрілецькі дивізії)	306	799	93	1 980	2 872	11	21	32	5,44	2,71	3,74	4,46	3,76	1,14	1,70	1,45	
Естонська та Латвійська РСР (5 стрілецьких дивізій)	59	71	15	345	431	19	5	24	1,05	0,24	0,60	0,78	0,56	1,96	0,41	1,09	
Таджицька РСР (5 моторизованих стрілецьких полків)	5	0	0	19	19	0	0	0	0,09	0,00	0,00	0,04	0,02	0,00	0,00	0,00	
Грузинська РСР (8 моторизованих стрілецьких полків)	2	4	2	0	6	1	2	3	0,04	0,01	0,08	0,00	0,01	0,10	0,16	0,14	
Узбецька РСР (170 стрілецьких полків)	1	0	0	2	2	0	0	0	0,02	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
Киргизька РСР (285 стрілецьких полків)	6	3	0	13	16	0	0	0	0,11	0,01	0,00	0,03	0,02	0,00	0,00	0,00	
Карелофінська РСР (288 стрілецьких полків)	2	0	0	7	7	0	0	0	0,04	0,00	0,00	0,02	0,01	0,00	0,00	0,00	
Разом	5 627	29 511	2 488	44 387	76 386	968	1 234	2 202	100,00	100,00	100,00	100,00	100,00	100,00	100,00	100,00	100,00
1943 г.	507	917	132	7 813	8 862	176	180	356	100,00	100,00	100,00	100,00	100,00	100,00	100,00	100,00	100,00
Збільшення в порівнянні з 1943 г.	5 120	28 594	2 356	36 574	67 524	792	1 054	1 846	1109,86	3218,21	1884,85	568,12	861,95	550,00	685,56	618,54	

Додаток 23

РОЗМІЩЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ 16 СТРЕЛЬЦЬКОЇ БРИГАДИ У ЛЮТОМУ 1945 РОКУ						Кількість		
Підрозділ, відділи і підрозділи	Командуючий	Місце розташування	Область	Дата прибуття	Офіцери	Сержанти	Рядові	Разом
201 окремих стрілецький батальйон	плк.Барішніков	Дубровня	рівненська	15.08.1944	34	68	150	252
1 рота(посилає)	лейт.Булавко	Погост Зарічний	рівненська	12.09.1944	8	38	75	121
3 рота	лейт.Шмирко	Высоцьк	рівненська	16.08.1944	8	29	56	93
Всього в батальйоні					50	135	281	466
202 окремих стрілецький батальйон	май.Котларов	Рафалівка	рівненська	13.09.1944	44	119	209	372
1 рота(посилає)	лейт.Горін	Мульчиці	рівненська		7	6	51	64
взвод автоматників, 1 взвод	лейт.Савін	ст.Рафалівка	рівненська		1	9	25	35
Всього в батальйоні					52	134	285	471
203 окремих стрілецький батальйон	кап.Житков	Володимирів	рівненська	23.12.1944	41	80	191	312
2 рота(посилає)	лей.Шулаєв	Жовкині	рівненська		8	33	56	97
3 рота(посилає)	мол.лейт.Коровін	Хіноч	рівненська		8	41	45	94
Всього в батальйоні					57	154	292	503
204 окремих стрілецький батальйон	май.Леонов	Сарни	рівненська	19.08.1944	39	182	161	382
1 рота(посилає)	ст.лей.Зміський	Карасин	рівненська	24.12.1944	8	40	72	120
2 рота(посилає)	ст.лей.Каретніков	Бережнция	рівненська	24.12.1944	7	25	29	61
Всього в батальйоні					54	247	262	563
205 окремих стрілецький батальйон	май.Дерюгін	Рокитно	рівненська	17.08.1944	41	85	159	285
1 рота(посилає)	лейт.Кудряшов	Клешив	рівненська	24.12.1944	9	25	54	88
3 рота(посилає)	лейт.Нагля	Ельно	рівненська	22.12.1944	3	34	47	84
Всього в батальйоні					53	144	260	457
Окремих батальйон бойового забезпечення	ст.лей.Казанцев	Сарни	рівненська	14.08.1944	39	93	224	356
Всього в бригаді					359	926	1 618	2 903

РОЗМІЩЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ 17 СТРЕЛЬЦЬКОЇ БРИГАДИ У ЛЮТОМУ 1945 РОКУ

Підрозділ, відділ і підвідділ	Командуючий	Місце розташування	Область	Дата прибуття	Кількість		
					Офіцери	Сержанти	Рядові
Керівництво бригади	плк.Новічкін	Львів	львівська	3.08.1944	51	12	20
Окремий батальйон бойового забезпечення	май. Саратов	Львів	львівська	9.08.1944	34	92	253
206 окремий стрілецький батальйон	май. Самотуга	Львів	львівська	27.07.1944	63	170	415
207 окремий стрілецький батальйон	кап. Дроздов	Одесько	львівська	17.09.1944	50	128	329
2 рота	ст.лей.Давидов	Красне	львівська	15.09.1944	9	34	97
Всього в батальйоні					59	162	426
208 окремий стрілецький батальйон	май. Крижень	Перемішляни	львівська	24.08.1944	35	93	230
1 рота	ст.лей.Міщенко	Глинани	львівська	25.01.1945	4	30	77
2 рота	лей.Кузьмін	Бібрка	львівська	25.01.1945	6	32	71
Всього в батальйоні					45	155	378
209 окремий стрілецький батальйон	май. Калінік	Радехів	львівська	14.09.1944	41	80	187
3 рота	лей.Рабинович	Лопатин	львівська	14.09.1944	5	34	70
1 рота	лей.Пушкарьов	Топорів	львівська		5	33	74
Всього в батальйоні					51	147	331
210 окремий стрілецький батальйон	гп. Скотніков	Дрогобич	дрогобицька	15.09.1944	51	126	292
2 рота	ст.лей.Самойленко	Жидачів	дрогобицька	20.01.1945	7	31	63
Всього в батальйоні					58	157	355
173 окремий стрілецький батальйон	май. Поташин	Миколайів	львівська	1.11.1944	38	79	157
2 рота	кап. Батюк	Воля Добрянська	львівська	1.11.1944	3	26	38
1 взвод 2 роти	лей.Шитов	Шкєло	львівська	1.11.1944	1	9	33
3 роти	ст.лей.Аксєонов	Ширець	львівська	1.11.1944	3	28	64
Всього в батальйоні					45	142	292
Всього в бригаді					406	1037	2470
							3 913

Додаток 25

РОЗМІЩЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ 18 СТРІЛЕЦЬКОЇ БРИГАДИ У ЛЮТОМУ 1945 РОКУ							Кількість		
Підрозділ, відділи і підвідділи	Командуючий	Місце розташування	Область	Дата прибуття	Офіцери	Сержанти	Рядові	Разом	
Керівництво бригади	плк. Козлов	Київ	київська	7.11.1943	48	12	21	81	
Окремий батальйон бойового забезпечення	кап. Кузнєцов	Київ	київська	7.11.1943	40	88	227	355	
186 окремих стрілецький батальйон	кап. Белік	Київ	київська	9.07.1944	57	141	356	554	
189 окремих стрілецький батальйон	кап. Макаров	Мельниця подільська	гернопільська	23.01.1945	49	92	257	398	
2 рота	ст. лей. Сірін	Монастиричі	гернопільська	5.12.1944	6	34	86	126	
Всього в батальйоні					55	126	343	524	
188 окремих стрілецький батальйон	май. Вішняков	Київ	київська	15.11.1944	59	123	245	427	
189 окремих стрілецький батальйон	плк. Козлов	Горохів	волинська	25.11.1944	46	98	223	367	
2 рота	лей. Козічін		волинська	25.11.1944	7	33	83	123	
1 рота	кап. Кучерюк	Берестечко	волинська	15.12.1944	6	32	75	113	
Всього в батальйоні					59	163	381	603	
Всього в бригаді					318	653	1573	2544	

Додаток 26

РОЗМІЩЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ 19 СТРІЛЕЦЬКОЇ БРИГАДИ У ЛЮТОМУ 1945 РОКУ

Підрозділ, відділи і підрозділи	Командуючий	Місце розташування	Область	Кількість		
				Офіцери	Сержанти	Рядові
Керівництво бригади, окремих батальйон бойового забезпечення	плк. Хазов	Бурштин	станіславівська	97	112	241
190 окремих стрілецький батальйон	май. Бобров	Галич	станіславівська	53	133	230
3 рота	ст. лей. Агапов	Жовтень	станіславівська	6	20	31
Всього в батальйоні				59	153	261
191 окремих стрілецький батальйон	май. Щербань	Войнилів	станіславівська	50	118	185
1 рота	лей. Петренко	Збора	станіславівська	6	25	50
Всього в батальйоні				56	143	235
192 окремих стрілецький батальйон	май. Скородумов	Бкашевичі	станіславівська	50	132	204
2 рота	ст. лей. Беркутов	Більшовиці	станіславівська	7	17	47
Всього в батальйоні				57	149	251
193 окремих стрілецький батальйон	кап. Юрченко	Рогатин	станіславівська	46	95	160
2 рота	лей. Ємелянєнков	Oszej Liskapowe	станіславівська	15	13	41
3 рота	лей. Русов	Цікамінь	станіславівська	8	19	44
Всього в батальйоні				69	127	245
237 окремих стрілецький батальйон	кап. Фімушкін	Чернівці	чернівецька	43	99	200
1 рота	лей. Зібарєв	Вашковичі	чернівецька	4	20	61
2 рота	мл. лей. Антонов	Заставка	чернівецька	6	27	67
Всього в батальйоні				53	146	328
240 окремих стрілецький батальйон	май. Максимов	Вишняця	чернівецька	42	92	184
2 рота	лей. Янковський	Бергомет(Вергомет)	чернівецька	7	32	79
3 рота	ст. лей. Куригін		чернівецька	8	31	75
Всього в батальйоні				57	155	338
Всього в бригаді				448	985	1899
						3 332

Додаток 27

РОЗМІЩЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ 20 СТРІЛЕЦЬКОЇ БРИГАДИ У ЛЮТОМУ 1945 РОКУ							Кількість		
Підрозділ, відділи і підвідділи	Командуючий	Місце розташування	Область	Дата прибуття	Офіцери	Сержанти	Рядові	Разом	
Керівництво бригади	плк.Косоногов	Костопіль	рівненська	22.12.1944	57	18	21	96	
Навчальний батальйон	кап.Сичьов	Костопіль	рівненська	1.12.1944	28	66	638	732	
Окремий батальйон бойового забезпечення	кап. Нікітін	Костопіль	рівненська	22.12.1944	40	87	260	387	
231 окремий стрілецький батальйон	май.Куліков	Бережно	рівненська	21.12.1944	41	71	163	275	
2 рота	лей.Сінколов	Моквин	рівненська	21.12.1944	4	16	25	45	
3 рота	лей.Персипкін	Стара Гута	рівненська	16.09.1944	6	23	58	87	
Всього в батальйоні					51	110	246	407	
232 окремий стрілецький батальйон	май.Єфімов	Межиріч	рівненська	16.09.1944	32	41	118	191	
1 рота	лей.Єфімов	Гоща	рівненська	16.09.1944	7	20	38	65	
2 рота	лей.Куцый	Тучин	рівненська	21.12.1944	5	9	42	56	
3 рота	лей.Масалов	Кожець	рівненська	16.09.1944	6	22	59	87	
Всього в батальйоні					50	92	257	399	
233 окремий стрілецький батальйон	май.Погодін		рівненський	23.12.1944	50	110	267	427	
Всього в бригаді					276	483	1 689	2 448	

Додаток 28

РОЗМІЩЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ 21 СТРЕЛЬЦЬКОЇ БРИГАДИ У ЛЮТОМУ 1945 РОКУ

Підрозділ, відділи і підрозділи	Командуючий	Місце розташування	Область	Дата прибуття	Кількість		
					Офіцери	Сержанти	Рядови
Керівництво бригади	плк. Мишко	Кременець	тернопільська	2.10.1944	55	13	21
Окремий батальйон бойового забезпечення	май. Гасквіч	Кременець	тернопільська	2.10.1944	29	68	201
226 окремий стрілецький батальйон	май. Голубко	Кунів	кам'янецька	9.04.1944	46	103	202
2 рота	лей. Кузів	Данилівка	кам'янецька	10.08.1944	7	23	73
Всього в батальйоні					53	126	275
227 окремий стрілецький батальйон	май. Васильев	Шумськ	тернопільська	4.03.1944	40	77	226
2 рота	лей. Дашков	Делеркалі	тернопільська	11.10.1944	5	26	56
Всього в батальйоні					45	103	282
228 окремий стрілецький батальйон	кап. Сомбель	Острог	рівненська	23.12.1944	33	93	116
2 рота	лей. Сришов	Мілятин	рівненська	11.12.1944	7	23	76
3 рота	лей. Князев	Короство	рівненська	11.12.1944	7	25	79
Всього в батальйоні	мл. лей. Баль	ст. Оженін	рівненська	11.12.1944	4	10	24
229 окремий стрілецький батальйон	кап. Сабадаш	Вишвець	тернопільська	21.06.1944	35	71	164
1 рота	лей. Беспалов	Лановець	тернопільська	14.09.1944	8	25	55
2 рота	лей. Козіков	ст. Колодно	тернопільська	2.11.1944	5	18	41
Всього в батальйоні					48	114	260
230 окремий стрілецький батальйон	май. Барабанов	Кременець	тернопільська	27.03.1944	36	97	189
3 рота	лей. Жуков	Новий Почаїв	тернопільська	14.09.1944	5	27	66
Всього в батальйоні					41	124	255
174 окремий стрілецький батальйон	кап. Паталахін	Чортків	тернопільська	14.09.1944	41	87	171
2 рота	лей. Подзолін	Тольсте	тернопільська	7.12.1944	10	30	89
3 рота	лей. Гушін	Борщів	тернопільська	15.09.1944	9	31	111
Всього в батальйоні					60	148	371
Всього в бригаді					382	847	1960

Додаток 29

РОЗМІЩЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ 24 СТРЕЛЬЦЬКОЇ БРИГАДИ У ЛЮТОМУ 1945 РОКУ							Кількість		
Підрозділ, відділ і підвідділ	Командуючий	Місце розташування	Область	Дата прибуття	Офіцери	Сержанти	Рядові	Разом	
Керівництво бригади	плк. Фатєєв	Дубно	рівненська	16.09.1944	51	19	23	93	
Окремий батальйон бойового забезпечення	кап. Селєзньов	Дубно	рівненська	16.09.1944	33	76	197	306	
216 окремий стрілецький батальйон	май. Коновалов	Дубини	рівненська	18.09.1944	43	97	280	420	
2 рота	лей. Герасімов	Червоноармійськ	рівненська	18.09.1944	6	28	67	101	
Всього в батальйоні					49	125	347	521	
217 окремий стрілецький батальйон	кап. Демянов	Мізоч	рівненська	16.09.1944	42	112	255	409	
1 рота	лей. Вєтшев	Здолбунів	рівненська	8.01.1945	5	20	66	91	
Всього в батальйоні					47	132	321	500	
218 окремий стрілецький батальйон	май. Шасний	Вєрба	рівненська	16.09.1944	54	158	311	523	
219 окремий стрілецький батальйон	кап. Шапошніков	Рівне	рівненська	23.12.1944	44	104	248	396	
2 рота	лей. Жаворонков	Александрія	рівненська	23.12.1944	8	35	63	106	
Всього в батальйоні					52	139	311	502	
220 окремий стрілецький батальйон	май. Васільєв	Млинів	рівненська	15.09.1944	48	96	219	363	
1 рота	ст.лей. Лебачков	Острожець	рівненська	20.09.1944	5	30	65	100	
2 рота	ст.лей. Клімьонов	Демидівка	рівненська	15.09.1944	6	27	58	91	
Всього в батальйоні					59	153	342	554	
Всього в бригаді					345	802	1699	2 999	

Додаток 30

РОЗМІЩЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ 25 СТРЕЛЬЦЬКОЇ БРИГАДИ У ЛЮТОМУ 1945 РОКУ

Підрозділ, відділ і підрозділи	Командуючий	Місце розташування	Область	Дата придбання	Кількість		
					Офіцери	Сержанти	Рядові
Керівництво бригади	плк.Радченко	Буськ	львівська	15.09.1944	56	19	18
Окремий батальйон бойового забезпечення	кап. Жолов	Холоневичі	львівська	25.11.1944	33	75	187
221 окремий стрілецький батальйон	май.Місшвілі	Бережани	тернопільська	2.10.1944	44	110	196
3 рота	лей.Меренков	Козова	тернопільська	2.10.1944	8	31	60
Всього в батальйоні					52	141	256
222 окремий стрілецький батальйон	кап. Шевляков	Новий Ярчів	львівська	20.09.1944	46	105	242
3 рота	ст.лей.Грєвцев	Куликів	львівська	20.09.1944	8	34	66
1 рота	мл.лей.Андрєєв	Новий Милатин	львівська	20.09.1944	8	37	57
Всього в батальйоні					62	176	365
223 окремий стрілецький батальйон	кап. Шумєєвич	Золочів	львівська	17.09.1944	27	79	158
2.13 рота	лей.Кєвєрков	Поморини	львівська	15.09.1944	59	104	173
Всього в батальйоні					86	183	331
224 окремий стрілецький батальйон	кап. Крижановський	Клишнів	Молдавська РСР	12.09.1944	56	138	230
225 окремий стрілецький батальйон	май.Міронов	Кам'янка Буська	львівська	15.09.1944	35	61	150
2 рота	лей.Пасін	Доброутвір	львівська	15.09.1944	7	21	79
3 рота	лей.Пасін	Холоїв	львівська	15.09.1944	4	22	67
Взвод 1 роти 225 окремого стрілецького (поширеного) батальйону	лей.П'язин	Балатинці	львівська	21.12.1944	2	9	27
Всього в батальйоні					48	113	323
Всього в бригаді					393	845	1710
							2 948

БОРІТЬБА НАРОДІВ ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНОЇ ЄВРОПИ ПРОТИ ТОТАЛІТАРНИХ РЕЖИМІВ У ХХ СТ.

Додаток 31

РОЗМІЩЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ 227 СТРІЛЕЦЬКОГО ПОЛКУ У ЛЮТОМУ 1945 РОКУ								
Підрозділ, відділи і підвідділи	Командуючий	Місце Розташування	Область	Дата прибуття	Кількість			
					Офіцери	Сержанти	Рядові	Разом
Штаб полку, 3 стрілецький батальйон	пплк.Жданов	Луцьк	волинська	20.10.1944	79	183	530	792
1 стрілецький батальйон	кап. Вартанян	Цумань	волинська	20.10.1944	16	51	133	200
2 рота	кап. Перепьолкін	Деражне	волинська	20.10.1944	6	29	100	135
3 рота	лей.Шеремет	Кадищі	волинська	3.01.1945	6	32	94	132
Всього в батальйоні					28	112	327	467
2 стрілецький батальйон	ст.лей.Орхов	Холоневичі	волинська	25.11.1944	14	36	97	147
5 рота	кап. Мкртчян	Галаймівка	волинська	25.11.1944	4	20	66	90
6 рота	лей.Фьодоров	Липно	волинська	25.11.1944	5	21	65	91
Всього в батальйоні					23	77	228	328
Всього в полку					130	372	1085	1 587

Додаток 32

РОЗМІЩЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ 169 СТРІЛЕЦЬКОГО ПОЛКУ У ЛЮТОМУ 1945 РОКУ							
Підрозділ, відділи і підвідділи	Командуючий	Місце розташування	Область	Кількість			
				Офіцери	Сержанти	Рядові	Разом
Штаб полку, спеціальні частини	пплк.Савченко	Колки	волинська	51	93	265	409
1 стрілецький батальйон	ст.лей.Міколенко	Карасин	волинська	20	45	127	192
1 рота	ст.лей.Чуглін	Грива	волинська	5	20	54	79
Всього в батальйоні				25	65	181	271
2 стрілецький батальйон	май.Таужнянський	Чарториськ	волинська	18	45	121	184
5 рота	ст.лей.Майоров	Комарів	волинська	4	20	55	79
Всього в батальйоні				22	65	176	263
3 стрілецький батальйон	ст.лей.Нетьосов	Маневичі	волинська	17	52	114	183
7 рота	лей.Маришкін	Троянівка	волинська	5	20	54	79
Всього в батальйоні				22	72	168	262
Всього в полку				120	295	790	1 205

Додаток 33

РОЗМІЩЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ 192 СТРЕЛЬЦЬКОГО ПОЛКУ У ЛЮТОМУ 1945 РОКУ								
Підрозділ, відділи і підвідділи	Командуючий	Місце розташування	Область	Дата прибуття	Кількість			
					Офіцери	Сержанти	Рядові	Разом
Штаб полку, спеціальні частини	пплк. Саломахін	Камінь Коширський	волинська	13.11.1944	59	77	216	352
1 стрілецький батальйон	кап. Рябков	Нисухосжі	волинська	27.11.1944	13	23	100	136
2 рота	лей. Гріценко	Сошично	волинська	27.11.1944	6	21	93	120
1 рота	лей. Соловійов	Сероховичі	волинська	28.11.1944	7	22	94	123
5 рота	лей. Кісільов	Вузаки	волинська	26.11.1944	6	20	94	120
Всього в батальйоні					32	86	381	499
3 стрілецький батальйон	ст. лей. Попов	Любешів	волинська	28.11.1944	13	23	92	128
7 рота	лей. Костін	Вихів	волинська	28.11.1944	7	21	91	119
Охорона бази	лей. Стаханов	Ковель	волинська	12.11.1944	1	2	21	24
Всього в батальйоні					21	46	204	271
Всього в полку					112	209	801	1 122

Додаток 35

РОЗМІЩЕННЯ ПІДРОЗДІЛІВ 18 КАВАЛЕРІЙСЬКОГО ПОЛКУ У ЛЮТОМУ 1945 РОКУ								
Підрозділ, відділи і підвідділи	Командуючий	Місце розташування	Область	Дата прибуття	Кількість			
					Офіцери	Сержанти	Рядові	Разом
Штаб полку	пплк. Захарченко	Броди	львівська	15.08.1944	62	77	255	394
батерей артилерії	ст. лей. Шунтаков	Броди	львівська	15.08.1944	7	21	57	85
4 ескадрон	кап. Ларінцев	Броди	львівська	30.12.1944	7	22	75	104
1 ескадрон	лей. Гречанюк	Підкамінь	львівська	30.12.1944	8	25	83	116
2 ескадрон	ст. лей. Бєлцікій	Zabłocce	львівська	30.12.1944	8	25	79	112
3 ескадрон	лей. Пікман	Берестечко	львівська	30.12.1944	8	28	88	124
Всього в полку					100	198	637	935

Додаток 36

ДИСЛОКАЦІЯ І ЧИСЕЛЬНІСТЬ ВНУТРІШНІХ ВІЙСЬК УКРАЇНСЬКОГО ОКРУГУ ПІСЛЯ РЕОРГАНІЗАЦІЇ 1945 РОКУ		
Округ,місцевість	Підрозділ ВВ	Кількість
<i>Київська область</i>		
Київ	Керівництво округу	398
Київ	290 моторизований стрілецький полк	1 660
Всього в області		2 058
<i>Волинська область</i>		
Луцьк	Керівництво 81 стрілецької дивізії і спеціальні частини	360
Ковель	168 стрілецький полк	1 550
Луцьк	277 стрілецький полк	1 550
Всього в області		3 460
<i>Рівненська область</i>		
Сарни	445 стрілецький полк 81 стрілецької дивізії	1 550
Рівне	446 стрілецький полк 81 стрілецької дивізії	1 550
Всього в області		3 100
<i>Львівська область</i>		
Львів	Керівництво 62 стрілецької дивізії	360
Львів	267 стрілецький полк	1 550
Львів	18 полк кавалерії	1 157
Всього в області		3 067
<i>Дрогобицька область</i>		
Дрогобич	145 стрілецький полк 62 стрілецької дивізії	1 550
Ходорів	332 стрілецький полк 62 стрілецької дивізії	1 550
Всього в області		3 100
<i>Тернопільська область</i>		
Бережани	86 стрілецький полк 62 стрілецької дивізії	1 550
Копичинці	447 стрілецький полк 82 стрілецької дивізії	1 550
Всього в області		3 100
<i>Станіславівська область</i>		
Станіславів	Керівництво 82 стрілецької дивізії	360
Станіславів	333 стрілецький полк	1 550
Болехів	215 стрілецький полк	1 550
Коломия	448 стрілецький полк	1 550
Всього в області		5 010
Всього в окрузі		22 895

Додаток 37

РЕЗУЛЬТАТИ БОРОТЬБИ З ПІДПІЛЛЯМ УКРАЇНСЬКОГО ОКРУГУ В 1945 РОЦІ						
Підрозділ	Вбиті	Захоплені	Затримані за допомогу підпілля	Здалися добровільно	Разом	Вислані родини членів підпілля
16 стрілецька бригада	2 195	1 302	1 600	474	5 571	616
17 стрілецька бригада	3 402	13 567	3 313	10 847	31 129	2 500
18 стрілецька бригада	1 406	3 009	1 396	826	6 637	37
19 стрілецька бригада	2 856	9 678	3 920	14 456	30 910	571
20 стрілецька бригада	1 331	3 135	3 530	916	8 912	223
21 стрілецька бригада	2 220	6 070	3 002	1 575	12 867	104
24 стрілецька бригада	1 986	7 259	2 865	685	12 795	248
25 стрілецька бригада	1 370	6 525	3 206	3 599	14 700	1 131
169 стрілецький полк	779	335	201	55	1 370	73
192 стрілецький полк	389	629	404	302	1 724	58
256 стрілецький полк	445	2 230	522	105	3 302	75
277 стрілецький полк	1 119	718	7 034	146	9 017	176
281 стрілецький полк	47	150	297	36	530	1
379 стрілецький полк	88	276	131	38	533	0
290 стрілецький моторизований полк	39	49	32	25	145	0
12 стрілецький полк	11	17	34	0	62	0
18 кавалерійський полк	613	842	636	157	2 248	167
224 окремий стрілецький батальйон	0	5	0	0	5	0
62 стрілецька дивізія	383	774	800	49	2 006	82
81 стрілецька дивізія	334	492	397	27	1 250	0
82 стрілецька дивізія	499	1 332	1 576	80	3 487	93
Український округ	21 512	58 394	34 896	34 398	149 200	6 155

БОРОТЬБА НАРОДІВ ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНОЇ ЄВРОПИ ПРОТИ ТОТАЛІТАРНИХ РЕЖИМІВ У ХХ СТ.

Додаток 38

РЕЗУЛЬТАТИ БОРОТЬБИ З ПІДІЛЛЯМ УКРАЇНСЬКОГО ОКРУГУ В 1945 РОЦІ													
Підрозділ	Тармати	Мортири	Рушніці панци	цкм	ркм	кб	пм	Пістолети і револьвери	Транати	Набої	Вибухівка(кг)	Радіостанції	
	1	2	3	1	86	1 192	232	96	456	66 370	0	0	
16 стрілецька бригада	0	11	18	26	297	2 487	650	636	3 476	572 002	100	25	
17 стрілецька бригада	0	19	8	20	145	924	344	215	1 988	165 142	15	12	
18 стрілецька бригада	2	25	13	32	160	1 998	426	245	5 286	935 465	810	19	
19 стрілецька бригада	0	6	1	13	127	1 046	351	270	1 074	90 152	8	5	
20 стрілецька бригада	1	9	3	39	162	1 825	558	422	2 527	246 949	402	7	
21 стрілецька бригада	0	11	6	15	63	1 602	452	416	1 874	303 983	5	6	
24 стрілецька бригада	0	3	3	27	48	1 379	456	379	1 791	308 868	250	9	
25 стрілецька бригада	0	2	0	2	52	342	146	101	33	7 730	2	1	
169 стрілецький полк	0	0	0	1	26	255	58	26	88	8 281	0	1	
192 стрілецький полк	0	1	7	6	43	182	87	37	412	65 320	10 385	4	
256 стрілецький полк	0	4	0	5	57	729	180	125	531	85 952	0	1	
277 стрілецький полк	0	0	0	0	4	36	13	5	31	2 490	0	0	
281 стрілецький полк	0	3	0	2	8	79	15	13	61	14 170	0	0	
379 стрілецький полк	0	0	0	0	2	9	11	14	58	830	0	0	
290 стрілецький моторизованийполк	0	0	0	0	0	11	5	3	8	1 210	0	0	
12 стрілецький полк	0	4	4	10	44	308	111	49	418	49 680	0	1	
18 кавалерійський полк	0	0	0	0	0	5	1	0	3	440	0	0	
224 окремий стрілецький батальйон	0	0	0	0	24	215	110	78	244	29 257	0	0	
62 стрілецька дивізія	0	0	0	1	8	238	95	58	203	20 341	0	0	
81 стрілецька дивізія	0	0	0	4	35	378	135	81	536	108 369	292	0	
82 стрілецька дивізія	4	100	66	204	1 391	15 240	4 436	3 269	21 098	3 083 001	12 269	91	

Додаток 39

БОЙОВІ ВТРАТИ УКРАЇНСЬКОГО ОКРУГУ В 1945 РОЦІ				
Підрозділ	Вбиті	Поранені	Затинули	Разом
16 стрілецька бригада	32	54	2	88
17 стрілецька бригада	68	117	0	185
18 стрілецька бригада	30	36	0	66
19 стрілецька бригада	42	66	0	108
20 стрілецька бригада	39	65	0	104
21 стрілецька бригада	87	117	0	204
24 стрілецька бригада	46	59	1	106
25 стрілецька бригада	45	71	4	120
169 стрілецький полк	7	8	0	15
192 стрілецький полк	12	21	1	34
256 стрілецький полк	6	17	0	23
277 стрілецький полк	16	44	1	61
281 стрілецький полк	1	0	0	1
379 стрілецький полк	1	2	0	3
290 стрілецький моторизований полк	1	6	0	7
12 стрілецький полк	3	1	0	4
18 кавалерійський полк	23	38	0	61
224 окремий стрілецький батальйон	0	0	0	0
62 стрілецька дивізія	12	26	0	38
81 стрілецька дивізія	9	17	0	26
82 стрілецька дивізія	17	25	0	42
Український округ	497	790	9	1 296

Додаток 40

ОПЕРАЦІЇ ПРОТИ ПІДПІЛЛЯ У 1945 РОЦІ			
Підрозділ	Кількість операцій	Зі збройними сутичками	
16 стрілецька бригада	454	189	
17 стрілецька бригада	4 814	441	
18 стрілецька бригада	206	63	
19 стрілецька бригада	1 423	183	
20 стрілецька бригада	2 320	243	
21 стрілецька бригада	1 211	402	
24 стрілецька бригада	1 531	372	
25 стрілецька бригада	924	267	
169 стрілецький полк	359	63	
192 стрілецький полк	648	250	
256 стрілецький полк	666	94	
277 стрілецький полк	680	108	
281 стрілецький полк	19	0	
379 стрілецький полк	43	3	
290 стрілецький моторизований полк	26	12	
12 стрілецький полк	6	4	
18 кавалерійський полк	741	123	
224 окремий стрілецький батальйон	0	0	
62 стрілецька дивізія	1 375	153	
81 стрілецька дивізія	81	2128	172
82 стрілецька дивізія	1 261	189	
Український округ	20 835	3 331	

БОРОТЬБА НАРОДІВ ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНОЇ ЄВРОПИ ПРОТИ ТОТАЛІТАРНИХ РЕЖИМІВ У ХХ СТ.

Додаток 41

Місяць	РЕЗУЛЬТАТИ БОРОТЬБИ З ПІДПІЛЛЯМ У 1945 РОЦІ ЗА ОКРУГАМИ																										
	Український округ						Білоруський округ						Прибалтійський округ														
	Операції з бойовими сунітками		Втрати підпілля		Втрати військ		Операції з бойовими сунітками		Втрати підпілля		Втрати військ		Операції з бойовими сунітками		Втрати підпілля		Втрати військ										
	Загальна кількість операцій	Вбиті	Захоплено	Разом	Вбиті	Захоплено	Разом	Загальна кількість операцій	Вбиті	Захоплено	Разом	Вбиті	Захоплено	Разом	Вбиті	Захоплено	Разом	Вбиті	Захоплено	Разом							
Січень	796	1 665	2 829	7 064	9 893	55	84	4	143	54	41	417	762	1 179	11	20	0	31	110	24	423	1 006	1 429	10	18	0	28
Лютий	751	2 09	2 874	8 692	11 566	62	90	0	152	83	32	173	568	741	4	10	0	14	123	22	557	1 020	1 577	45	32	0	77
Березень	720	177	3 833	8 654	12 487	80	141	0	221	36	23	102	606	708	1	2	0	3	91	55	546	575	1 121	37	74	0	105
I квартал	2 267	551	9 536	24 410	33 946	197	315	4	516	173	96	692	1 936	2 628	16	32	0	48	324	101	1 526	2 601	4 127	92	124	0	216
Квітень	838	274	3 168	8 805	11 973	73	109	1	183	53	14	140	504	644	6	7	0	13	120	62	473	617	1 090	17	31	0	48
Травень	915	391	1 801	5 989	7 790	26	57	1	84	459	12	130	279	409	5	5	0	10	190	99	394	463	857	12	19	0	31
Червень	1 361	440	1 449	3 497	4 946	38	40	1	79	614	23	198	235	433	6	8	0	14	267	164	706	709	1 415	27	29	0	79
II квартал	3 114	1 105	6 418	18 291	24 709	137	206	3	346	1 126	49	468	1 018	1 486	17	20	0	37	577	325	1 573	1 789	3 362	56	79	0	135
I півріччя	5 381	1 656	15 954	42 701	58 655	334	521	7	862	1 299	145	1 160	2 954	4 114	33	52	0	85	901	426	3 099	4 390	7 489	148	203	0	351
Листопад	2 063	435	1 373	4 791	6 164	42	65	0	107	388	9	50	355	405	2	4	0	6	321	147	620	731	1 351	17	34	0	51
Сербень	3 167	582	1 286	4 797	6 083	33	58	2	93	576	10	40	544	584	0	3	0	3	469	153	336	808	1 144	17	19	0	36
Вересень	3 855	470	9 111	2 438	3 349	28	44	0	72	608	4	31	309	340	1	3	0	4	380	146	320	594	914	11	18	0	87
III квартал	9 085	1 487	3 570	12 026	15 596	103	167	2	272	1 572	23	121	1 208	1 529	3	10	0	13	1 170	446	1 276	2 133	3 409	45	71	0	116
Жовтень	3 825	82	836	1 837	2 673	22	45	0	67	372	35	15	198	213	1	0	0	1	322	138	327	562	889	18	20	0	38
Листопад	1 372	68	641	1 021	1 662	20	32	-0	52	347	28	13	203	216	1	0	0	2	275	124	208	443	651	9	16	0	25
Грудень	1 172	38	511	809	1 320	18	25	0	43	195	19	11	172	183	0	0	0	0	246	127	109	378	487	12	13	0	63
IV квартал	6 369	188	1 988	3 667	5 655	60	102	0	162	914	82	39	573	612	2	1	0	3	843	389	644	1 383	2 027	39	49	0	88
II півріччя	15 454	1 675	5 558	15 693	21 251	163	269	2	434	2 486	105	160	1 781	1 941	5	11	0	16	2 013	835	1 920	3 516	5 436	84	120	0	204
Разом	20 835	3 331	21 512	58 394	79 906	497	790	9	1 296	3 785	250	1 320	4 735	6 055	38	63	0	101	2 914	1 261	5 019	7 906	12 925	232	323	0	555